

前锋区：建圈强链 逐梦轻纺新赛道



沐途者体育用品公司生产车间。丁彦博 摄

一件毛衫从一根线到一件衣需要多长时间？在四川慕织数智科技有限公司，一线成型电脑针织横机每40分钟可织成一件毛衫。

生产一双鞋需要多长时间？在广安市福辉鞋业有限公司，一条生产线每分钟能生产出5双鞋。

无论是四川慕织数智科技有限公司，还是广安市福辉鞋业有限公司，从他们的生产速度，可以感受到前锋“智造”的速度。速度的背后，是广安市前锋区从“新”出发、逐“质”而行，聚力培育新质生产力的生动写照。

近年来，前锋区盯链主、抓龙头，引优育强，推动产业建圈强链，加快“智改数转”步伐，做大做强轻纺产业，推动轻纺产业全链发展、集群发展，加快建成西部轻纺城。

招大引强 经济发展添活力

近日，记者走进前锋区三丰数智面

料产业园项目建设现场，只见260余名工人各司其职、有序生产。作为前锋区重点引进的龙头企业，该项目集纺织、印染、后整理于一体，是前锋区轻纺鞋服面料方面强链补链的重要一环。该项目建成后，将促进上下游企业形成紧密的产业链条，提高产业效率，推动产业转型升级。

在广安市鸿美嘉服饰有限公司生

产车间，只见机器轰鸣、纺梭飞旋，一台纺纱机高速运转。作为前锋区本土企业代表，该企业从“小作坊”成长为产值超1亿元的龙头企业，是前锋区建圈强链的见证者。

“像鸿美嘉服饰这样的规上轻纺企业在前锋区共有30家。这些轻纺企业各具特色和优势，发展迅猛，为前锋区的经济发展注入了新活力。”前锋区经

济和信息化局党组成员、总经济师文向阳表示，接下来，前锋区将围绕打造重

庆都市圈北部的品牌鞋服面料智造基地，持续在纺织鞋服面料赛道上攻坚发力，积极招引头部企业、链主企业，带动轻纺产业全链的全面发展。

完美配套 增强园区承载力

前锋区纺织业历史悠久。改革开放初期，代市、观塘等地就有村民外出学习纺织技术，并返乡办厂，但绝大部分规模小、效率低。

为推动轻纺产业发展，前锋区布局建设工业园区，积极承接重庆市和沿海省份纺织服装产业转移，不断延伸产业链条，提高产品附加值，激发轻纺企业创新活力。如今，轻纺企业的市场竞争力和整体实力显著提升，成为前锋区构建现代化产业体系的重要支撑，其行业集中度、集群效应、规模效益长期处于全市领先地位。

前锋区工业园区办公室负责人淡博介绍，园区总体规划面积10.79平方公里。目前，基础设施趋于完善，建成“三横三纵”方格路网格局，双创三期等

16万平方米标准厂房、四期一标污水管网加快建设，园区综合承载能力正在不断增强。

近年来，前锋区不断发挥产业园区集聚优势，整合轻纺产业链上下游资源，促进产业规模化、特色化、专业化发展。吉中汽饰、沐途者体育、三丰数智面料等知名鞋服面料企业均聚集于工业园区。

为鼓励更多企业入驻工业园区，前锋区把要素保障作为支持产业发展的生命线，通过“直购+补贴”模式，将水电气价格降至区域最低。同时，在出口退税、品牌运营、厂房装修等方面给予补贴支持，助力企业健康发展。

业园一次又一次见证着“前锋速度”，体验着“前锋服务”。

梳理地块备选清单，帮助企业最快落地；聚焦合规经营，为企业定制负面清单和合规指南；提升周边商业、生活配套；打造引才、聚才、留才全流程招聘渠道……前锋区各级各部门从服务企业到服务产业链，开展集成式服务，帮助企业解决了一个又一个难题。

值得一提的是，为更好地服务企业，前锋区还结合“1+2”现代化工业产业体系，细化形成了以“链长+副链长+牵头部门+主要发展地”为架构的重点产业链推进机制。

“重点产业链链长由区领导担任，副链长由区级分管领导担任，产业链工作联络员则负责做好日常调研、问题收集和工作协调，重大事项、问题及时报告，再进行专题研究。”文向阳说，该机制不再局限于生产要素供给服务、积极争取价格支持政策，降低企业生产成本等方面，而是将全区各级各部门全部调动起来，共同服务企业，形成引链强链合力。

（张培杰 丁彦博 本报记者 周宇）

东坡区 聚焦关键技术研究 助推预制菜产业高质量发展

内江市市中区 举行白乌鱼产业发展研讨会

本报讯 11月12日，位于眉山市东坡区崇礼镇的预制菜创新中心项目建设现场一片忙碌。记者了解到，目前该项目大楼主体已完工，工人们正有条不紊地进行墙体保温、外墙装饰等工作。东坡区预制菜创新中心总承包单位项目经理叶强介绍：“项目于今年4月24日开工，目前已完成主体结构全面封顶，当前正在进行外立面的装饰工程及室内的安装工程，预计在明年5月中旬全面竣工。”

作为四川省重点项目，东坡区预制菜创新中心是推动农业与食品工业深度融合、实现高质量发展的重要引擎。该项目总建筑面积约7400平方米，设有预制菜创新中心科普馆、新产品研发中心、理化研究检测中心、微生物研究中心等，主营方向涵盖新产品开发、行业共性技术攻关、产品检验检测、技术转化与产品孵化运营、研学培训等。此外，预制菜创新中心还联合10余家高校院所和龙头企业提供技术支持，80余名专家参与技术攻关，力争推动预制菜产业高质量发展。

“预制菜创新中心将主要围绕预制菜安全可靠、鲜香美味、营养健康三大方向，对核心技术进行攻关。同时，重点开展‘标准体系构建与质量安全控制溯源’‘预制菜风味复原’及‘营养保持’三个方向不低于十项关键技术的研究。”四川东坡中国泡菜产业研究院院长助理唐垚介绍。

2023年，“培育发展预制菜产业”首次被写入中央一号文件，标志着预

制菜产业向着更加健康、理性、蓬勃的方向发展。作为预制菜产业最重要的承载体，近年来，东坡区凭借种植养殖优势和现有食品产业基础，积极推动一二三产业融合发展，以提升预制菜产业效益。同时，还聚力打造“东坡名菜”系列，加快创建省级预制菜创新中心，借助重点企业与高校院所产学研合作研发新形态和新产品；创新开发“东坡主食”系列，鼓励龙头企业涉足主食加工领域，推动产品迭代升级；大力发展“东坡速冻”系列，支持知名速冻企业创新产品、增加门类和拓宽渠道，抢占市场份额。

据统计，截至目前，东坡区拥有规上预制菜企业53户，2023年实现产值82.58亿元，其中亿元以上企业18户，占51.43%，拥有完善的食品工业基础和体系。

接下来，东坡区将继续紧盯预制菜风口，充分发挥产业的良好条件和独特优势，全力构建以预制菜为主导的食品产业集群。

（王煦 本报记者 苏文保）

公告

2024年11月12日，我局执法人员根据群众举报，联合公安干警，在成都市青白江区桂平大道四川豹仓供应链，查获一批利用白色胶带纸箱、黄色胶带纸箱、无标识纸箱包装的卷烟；真龙（凌云）108条、双喜（软经典43条）、白沙（硬精品三件33条），共计5个品种258条，请物主于本公告发布之日起60日内到天府新区烟草专卖局（成都市天府新区华阳华新下街370号）接受调查处理，逾期未到我局将依法处理。

电话：028-83668302 地址：成都市青白江区新河路9号

成都市青白江区烟草专卖局 二〇二四年十一月二十日

公告

2024年11月12日，我局执法人员根据群众举报，联合公安干警，在成都市青白江区桂平大道四川豹仓供应链，查获一批利用白色塑料袋封装纸箱、无标识纸箱包装的卷烟；黄鹤楼（软1916）31条、黄鹤楼（硬平安）11条、白沙（硬精品四件34条），共计5个品种199条。

根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条的规定，请当事人于60日内前往我局接受调查处理，逾期未到我局将依法处理。

电话：028-83668302 地址：成都市青白江区新河路9号

成都市青白江区烟草专卖局 二〇二四年十一月二十日

公告

2024年10月23日，我局执法人员根据群众举报，联合公安干警，在成都市青白江区桂平大道四川豹仓供应链，查获一批利用白色胶带纸箱、黄色胶带纸箱、无标识纸箱包装的卷烟；南京（炫赫门）360条、云烟（紫50条）、2个品种410条，我局于2024年11月15日将该案移送公安机关调查处理，公安机关于当日将该案退回我局作行政处理。请物主于本公告发布之日起60日内到天府新区烟草专卖局（成都市天府新区华阳华新下街370号）接受调查处理，逾期未到我局将依法处理。

电话：028-83668302 地址：成都市青白江区新河路9号

成都市青白江区烟草专卖局 二〇二四年十一月二十日

公告

2024年10月23日，我局在成都市天府新区永兴大树立村3组109号的库房查获烟草制品：南京（炫赫门）288条、黄鹤楼（硬金砂）17条、云烟（紫）6条等，共计10个品种336条，我局于2024年11月15日将该案移送公安机关调查处理，公安机关于当日将该案退回我局作行政处理。请物主于本公告发布之日起60日内到天府新区烟草专卖局（成都市天府新区华阳华新下街370号）接受调查处理，逾期未到我局将依法处理。

电话：028-83668302 地址：成都市青白江区新河路9号

成都市青白江区烟草专卖局 二〇二四年十一月二十日

公告

2024年10月23日，我局在成都市天府新区永兴大树立村3组1